

Důstojná oslava nadcházejícího 20. výročí vzniku Severočeských dolů se uskutečnila 3. prosince u příležitosti svátku svaté Barbory, kdy se v Chomutově sešli představitelé SD, vedení Českého báňského úřadu, zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, reprezentanti akademické obce VŠB – TU Ostrava, zastupitelé sousedních měst a obcí, členové hornických spolků a další vzácní hosté, aby si společně připomněli úspěšné dvě dekády existence Severočeských dolů. Oslava začala aktem odhalení vzácného daru - dřevěné plastiky v atriu sídla SD, kterou k jubileu věnovalo město Chomutov. Nechyběl průvod vánočně vyzdobenými chomutovskými ulicemi, v jehož čele vyhrávala hornická dechovka SD. Hlavním místem oslavy byl zrekonstruovaný kostel sv. Barbory v Chomutově, kde předneslo zdravice několik řečníků a poté se páter Heger ujal požehnání. Program zakončil koncert pěveckého sboru Hlahol.

### 20 let Severočeských dolů

Přesně 1. ledna 2014 to bude dvacet let, kdy v procesu privatizace českého hnědouhelného průmyslu byly spojeny bývalé státní podniky Doly Nástup Tušimice v okrese Chomutov a Doly Blšina v okrese Teplice. Každá z geograficky oddělených těžebních lokalit měla za sebou dlouhou historii, na kterou Severočeské doly úspěšně navázaly. V uplynulých dvaceti letech se staly jedním z nevýznamnějších a nejstabilnějších podniků v ČR a v rámci kraje předním zaměstnavatelem. Plní nejen požadované ukazatele těžby, ale také příkladně rekultivují území po těžbě a patří k významným podporovatelům rozvoje měst a obcí ve svém sousedství a celého kraje. Místo oslavy – kostel sv. Barbory – nebylo vybráno náhodně, neboť jde o konkrétní příklad pomoci. Díky příspěvku Severočeských dolů byl letos opraven interiér kostela, včetně rekonstrukce elektroinstalací a izolace základů. Právě příkladnou spoluprací SD s municipalitami sousedních měst a obcí během uplynulých dvaceti let připomněl ve svém projevu chomutovský primátor Jan Mareš, který poděkoval všem třem dosavadním generálním ředitelům SD – Vratislavu Vajnarovi, Janu Demjanovičovi a Ivanu Lapinovi. Navíc věnoval SD pamětní stuhu statutárního města Chomutov, která bude zdobit hornický praporek, a dřevěnou skulpturu připomínající hlavní atributy SD, tj. těžbu a rekultivace. Hornickou činnost SD zhodnotil předseda ČBÚ Ivo Pěgřímek (na titulní straně s generálním ředitelem Ivanem Lapinem), který zdůraznil, že kromě vynikajících parametrů v těžební činnosti podávají Severočeské doly

stabilně výborné výsledky v oblasti bezpečnosti práce a byly proto opakovaně ohodnoceny nejvyšší cenou – Zlatým Permonem za bezpečnost v hornictví.

### Oslavy svaté Barbory a udržování hornických tradic

Svátek jedné z neoblíbenějších svátých, mučednice sv. Barbory, připadá na jeden z prvních adventních dnů. Vzhledem k tomu, že je sv. Barbora považována za patronku horníků, věží, architektů, zedníků a celé řady dalších profesí, její oslavy se v celém křesťanském světě těší velkému zájmu. V hornických městech Evropy se každoročně konají velké slavnosti sv. Barbory. Svoji příslušnost k hornickému stavu vnímá také město Chomutov, které se spolu se Severočeskými doly hlásí k udržování hornických tradic. V roce 2012 byl Chomutov úspěšným pořadatelem celostátního setkání hornických měst a obcí. Vydařila se také letošní oslava sv. Barbory, na které s městem spolupracovaly Severočeské doly a římskokatolická církev prezentovaná páterem Aloisem Hegerem.

### Chomutovský kostel svaté Barbory

Veřejnost vnímá Severočeské doly také díky podpoře široké škály projektů týkajících se záchrany nebo oprav kulturních památek. Jednou z nich je také chomutovský kostel sv. Barbory. Ještě poměrně nedávno byla tato sakrální stavba z 15. století ve značně zuboženém stavu. V roce 2009 se podařilo vyměnit střechu a v letošním roce díky pomoci SD opravit interiér. Jako projev úcty, díků a vzájemného dialogu požehnal páter Heger hornický praporek SD.

text a foto: Tomáš Vrba

# OSLAVA SVÁTKU SVATÉ BARBORY A 20. VÝROČÍ SEVEROČESKÝCH DOLŮ



1 U příležitosti nadcházejícího jubilea SD předal primátor Jan Mareš generálnímu řediteli Ivanovi Lapinovi dar města Chomutov pro Severočeské doly. 2 Hornická dechová hudba SD s kapelníkem Josefem Zástavou nemohla chybět. 3 Jan Mareš poděkoval za příkladnou spolupráci s městem Ivanu Lapinovi a Vratislavu Vajnarovi.